

湖南省委常委会召开会议 强调各级党委要加强对群团组织的领导

据湖南日报消息 12月11日上午,省委常委会召开会议,研究加强和改进机关党的建设等工作。省委书记许达哲主持并讲话。

会议听取了省直机关工委工作情况汇报,审议通过了《关于加强和改进新时代全省机关党的建设的实施意见》。会议强调,机关党的建设对其他领域党建起着表率 and 风向标作用。要紧紧

扣习近平总书记考察湖南重要讲话精神,传承好三湘大地的红色基因,始终以政治建设统领党的建设,强化政治机关意识和政治忠诚教育。要在服务大局中推动机关党建高质量发展,准确把握新发展阶段新发展理念新发展格局的实践要求,围绕实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南,抓好教育培训、夯实基层基础、加强正风肃纪,更

好发挥党建引领作用。要落实全面从严治党责任,用好绩效考核、述职评议等抓手,加强党务干部教育培训。会议还听取了省委教育工委和省委党校的工作情况汇报。

会议听取了省总工会、团省委、省妇联、省科协工作情况汇报。会议强调,各级党委要加强对群团组织的领导,支持和帮助群团组织开展工作。各群团组

织要坚持政治引领、加强政治建设、认真履职尽责,找准服务全省中心大局的切入点发力点,不断增强自身工作的政治性、先进性、群众性。省总工会要把提升劳动者素质作为工作重点,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,维护好工人阶级和广大劳动群众合法权益;团省委要充分发挥好党联系青年的桥梁和纽带作用,不断夯实基层基

础,实现团的工作有效覆盖;省妇联要牢记桥梁纽带、得力助手、温暖之家的政治定位,进一步深化妇联改革,把引领服务联系妇女群众作为工作生命线;省科协要为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务、为打造人才高地服务,团结引领全省科技工作者为建设现代化新湖南发挥更大作用。

我们在一起 “爱心妈妈”和留守儿童开展拓展运动

今日女报/凤网讯(记者罗雅洁)12月12日,周六。天刚蒙蒙亮,株洲市荷塘区的初一学生杨梦婷就起床了,她要和其他29名留守儿童小伙伴一起,与一群特别的“大朋友”见面。

当天,致公党湖南省委联合省妇联、省政协社法委、致公党株洲市委、株洲市妇联等单位,开展“我们在一起”爱心妈妈与留守儿童拓展运动迎新活动,省政协副主席、致公党湖南省委主委胡旭晟,株洲市委书记、市人大常委会主任毛腾飞,省政协常委、社法委主任李微,省妇联党组书记、主席姜欣,株洲市委副书记王洪斌等相关领导变身“大朋友”,给孩子们送上了新年礼物,还加入他们的队伍,共同开展拓展运动。省妇联副主席、致公党湖南省委妇委会主任卢妹香主持活动。部分爱心企业家、

爱心妈妈等也加入其中。

对于很多孩子来说,拓展运动十分新鲜。不管是取队名、想口号画队旗还是呼啦圈过人、乒乓球接力等游戏环节,他们都表现了极大的热情,场上欢声笑语不断。杨梦婷最喜欢乒乓球接力的环节,“因为这告诉我们,如果不团结,再多的努力也是白费。”团结、专注、不抱怨、不推卸责任成了孩子们说感受的关键词。

看着孩子们活泼开朗的模样,他们的领队——荷塘区志愿者联合会的志愿者余桂红十分欣慰。据她介绍,这群孩子大多来自困难家庭和离异家庭,一开始都比较胆小内向。“有个小姑娘,第一次来参加我们的活动,连楼梯都不敢上,现在已经可以融入其中了!”她还表示,经过他们的努力,现在很多留守儿童有了免费上舞蹈、钢琴、跆拳道等兴趣班的机会。

来自省妇联的爱心妈妈徐静带着儿子来参加了活动。“他之前问我‘什么叫留守儿童’,我和他解释了之后,他主动说要给他们送礼物,所以今天我们把一些图书送给了同组的孩子们。”

“新的一年要有新的梦想,并努力实现它!”“我们要用多彩的画笔画出多彩的人生!”活动的最后一个游戏是共同描绘美好画卷,孩子们不约而同提到了梦想,并说出了自己的梦想宣言。

据悉,近年来,各级妇联组织始终把关心关爱儿童成长作为重要政治责任。省妇联重点关注农村留守儿童家庭教育,省妇女儿童发展基金会以温暖为理念,积极打造“温暖微行动”公益品牌,拓展出“知心屋”“彩虹行”等三十多个项目,募集资金和物资总价值7741.56万元,惠及贫困儿童136.7万人次。

■妇联星空

望城: 雷锋诞辰开展“大手牵小手 同做志愿者”活动

今日女报/凤网讯(记者史超 通讯员晏婧)“与祖国同心,做文明实践的先行者;与社会同向,做巾帼大爱的传递者;与家庭同行,做和谐家风的践行者……”12月11日,长沙市望城区妇联举行“接过雷锋的枪——大手牵小手 同做志愿者”纪念雷锋同志诞辰80周年主题活动,活动号召全区广大妇女同志传承雷锋精神,参与志愿服务;号召更多的家庭接过雷锋的枪,孕育出更多的“新时代雷锋”,共筑“志愿者之城”。活动现场,来自该区不同领

域、不同行业的四名优秀学雷锋志愿者分享了他们的志愿服务故事,并宣读了家庭学雷锋活动倡议书,为望城区妇联巾帼学雷锋家风家训支队授旗。据了解,巾帼学雷锋家风家训支队围绕区委、区政府中心工作和广大妇女儿童追求美好生活的需求,组建了心理疏导、素质提升、孝老爱亲、婚姻辅导、爱心妈妈、家庭教育、普法维权、美家美户等8个小分队,践行新时代雷锋精神。活动还对该区月亮岛街道2020年三星雷锋志愿者进行了表彰。

浏阳: 首个家庭科学养育支持小组成立

今日女报/凤网讯(通讯员邱云)为了普及科学育儿知识,提高宝爸宝妈们的科学养育能力,11月30日,在浏阳市妇联、关口街道办事处相关负责人和家朋友见证下,浏阳市首个社区家庭科学养育支持小组在关口街道占佳社区正式成立,11名占佳社区家庭科学养育支持小组成员领到了聘书。

活动现场,国务院妇儿工委儿童工作智库专家杨海宇就“如何培养健康自信阳光的孩子”进行了专题讲座,百余名家和

孩子齐聚一堂,共同学习、交流养育孩子的宝贵经验。

“我们成立家庭科学养育支持小组就是希望通过身边的例子,带动更多的家长参与学习科学养育知识,提高家庭养育的质量和水平。”占佳社区妇联相关负责人介绍,下阶段,社区还将发动群团组织的力量,开展一系列线上线下活动,吸引更多家长参与,让家庭科学养育支持小组成为家长们育儿的知心人、加油站,进一步提高家庭科学养育意识。

东安: “家校共建”全面开展女童防性侵宣教活动

今日女报/凤网讯(通讯员唐玲)12月10日,永州市东安县天诚学校、井头圩镇中心小学、大盛镇易江学校、金桥职业学校、龙溪中学、东安体校等11所学校同日开讲女童防性侵公开课,这是该县培训的女童权益保护公益讲师进校的第一堂课,种子教师的辐射效应初显。

据悉,为保护未成年人免遭侵害、促进女童健康成长,东安县妇联积极作为,本着“横向到边,

纵向到底”的方针,充分发挥妇女儿童权益保护、家庭教育联席会议的力量。一方面分别与县人民检察院、县公安局、县人民法院联合下文,建立共同推动保护妇女儿童权益工作合作机制,有效的推动妇女儿童权益保护工作;另一方面组织志愿者进学校、进乡镇、进社区开展儿童防性侵宣讲活动,并与县教育局联合开展东安县女童权益保护直通车公益讲师培训,进一步壮大了儿童保护志愿者队伍。

新宁县婚调委设立服务窗口,三个月调和76对夫妻

今日女报/凤网讯 通讯员杨坚 曾双珍

“叔叔、阿姨,感谢你们的调解,给了我们一个完整的家,爸爸妈妈不再闹离婚了,我可以安心读书了。”12月7日下午,一位女中学生来到邵阳市新宁县婚姻家庭纠纷人民调解委员会窗口,向工作人员鞠躬致谢,她的举动也感染了一对正在填写离婚登记表的中年夫妇,两人将填了一半的表格当场撕掉。

据窗口工作人员介绍,新宁县婚姻家庭纠纷人民调解委员会自今年9月初在新宁市民服务中心婚姻登记处设立窗口以来,已接访310对闹矛盾的夫妇,其中92对填写了婚姻家庭纠纷多元化化解登记表和保密协议书,通过调解,76对和好。

为办好婚姻家庭纠纷调解工作,2019年底,新宁县委政法委牵头出台了《关于建立新宁县婚姻家庭纠纷多元化化解机制实施方案》,县委政法委、县妇联、县人民法院、县人民检察院、县公安局、县司法局、县民政局、县财政局8家单位联合成立了新宁县婚姻家庭纠纷人民调解委员会,各成员单位安排精干力量担任专职调解员,同时,积极招募选聘了30多名由律师、心理咨询师、家庭教育指导师、机关退休干部等志愿者组成的服务团队,作为婚姻家庭纠纷兼职人民调解员,在婚调中心轮流排班。为了提高各级婚调队伍的业务能力,今年6月上旬,新宁县婚姻家庭纠纷人民调解委员会举

办了妇女儿童维权保护专题培训班,邀请了省内外专业心理咨询师、律师、社工师授课,各成员单位专兼职调解员,乡镇妇联主席、民政办主任、司法所和派出所干警等100多人参加了培训,为有需要的群众提供纠纷调解、维权指导、法律咨询、心理疏导等服务,强化预防疏导,致力提升婚姻家庭纠纷调解工作质量。

新宁县妇联负责人介绍,县婚调委员会采取多种形式开展工作,先是做好窗口调解,除在婚姻登记中心安排志愿者每天值班外,对于诉讼离婚和财产抚养赡养等较复杂的案件,由法院和矛盾调处中心派出专业人士进行调解,尽可能地将各种矛盾消化在调解阶段。